

# LEÓN DE ESPAÑA

Preios de suscripción

EN LA CAPITAL

Un mes. 1. pta.

FUERA LA CAPITAL

Trimestre, 3'50 ptas.

Año IX. Número 2.231

León, jueves 18 de febrero de 1915

REDACCION: Plaza de San Isidro 1

Franqueo Concertado

## INTERESES PROVINCIALES

### La Granja Agrícola

Hemos quedado en que la instalación de la Granja Agrícola y Estación pecuaria en León reportará grandes beneficios para toda la provincia.

Debido a las gestiones del señor Merino se logró hace años que en el presupuesto se consignara una cantidad para atender a los gastos que ocasiona el funcionamiento de la Granja y Estación.

Año tras año ha venido arrastrándose en los presupuestos dicha cantidad sin que la Diputación se decidiera ofrecer al Estado los terrenos necesarios para la instalación.

Al proyectarse los presupuestos vigentes quitaron la repetida cantidad, pero apercibiéndose la Diputación provincial que constituiría esto un perjuicio para la provincia gestionó para que volviera a consignarse y así se hizo por el ministro de Fomento y se aprobó por las Cortes.

Por fin la Diputación se decidió por la adquisición de unos terrenos.

Ahora preguntamos nosotros. ¿Cuándo se lleva a efecto la adquisición de los terrenos y el otorgamiento o cesión de ellos al Estado por la Diputación?

¿No conviene a la provincia de que cuanto antes se instale mejor para el fomento de la agricultura y de la ganadería, fuentes de riqueza importantísimas en esta región.

Siempre estamos hablando de crisis obrera, de crisis agrícola, de descuidos en la cría y recría de los ganados, de despoblación de montes etc., etc., pero cuando llega el momento de hacer algo en pro de cualquier manifestación de la vida humana, demostramos una pereza y una indiferencia que nos asombra, dándonos lugar a pensar si seremos capaces de mejorar nuestra situación.

Es que tanto se tarda en formar un expediente, cumplir un trámite, hacer lo que se deba para llevar a efecto lo acordado por la diputación, o es que esperando una corporación o un funcionario que lo haga otro no se hace nada?

Nos parece que es hora que se active dicho asunto.

La seguridad en el Cine

Los empresarios que quieran acreditar su Cine, deben pedir LAS CINTAS a la casa PATHE FRÈRES que ya las edita todas sobre PÉLOULA INIMITABLE.

No hay casa que la iguale en asuntos artísticos y elegante presentación. Se facilitan catálogos, presupuestos y programas, en la Agencia de LEÓN GUMERSINDO DE AZCÁRATE, 4.

## NUESTRA INFORMACION

### La guerra europea.—El general Azcárraga se agrava.—Los mauristas.—Los conservadores asturianos.

(POR TELEFONO)

#### La guerra europea

Dicen de Roma que el parte del Gran Cuartel general alemán manifiesta que ayer tuvo lugar un gran combate en las inmediaciones de los lagos Mazurianos, habiendo derrotado al ejército ruso que fué rechazado y desalojado de sus posiciones.

El resultado del combate fué sangriento para los rusos, cuyo ejército fué aniquilado. Los alemanes cogieron al enemigo 40 cañones, 16 ametralladoras y numeroso pertrecho de guerra.

El emperador alemán presenció la operación colocándose en el centro del combate.

Los alemanes cogieron 50 000 rusos prisioneros.

Telegramas de Roma manifiestan que en Berlín al conocerse la gran victoria alcanzada sobre los rusos en los lagos mazurianos se organizó una imponente manifestación que recorrió las calles dando vivas al Emperador.

La música corrió también las calles.

El júbilo en la capital es indescriptible.

#### El general Azcárraga

Se ha agravado en su enfermedad el general Azcárraga, temiéndose un funesto desenlace.

#### Los mauristas

Comunican de Palma de Mallorca que frente a los mauristas lucharán en las próximas elecciones provinciales los líderes creyéndose estos seguros del triunfo contando con el apoyo del Gobierno.

Caracterizados mauristas atribuyen la disminución cada vez mayor de las fuerzas mauristas a la no actuación en la política de Maura.

#### Los conservadores en Asturias

Caso curioso. Los que acatan la Jefatura del

marqués de Canillejas, han entregado con motivo de las próximas elecciones al Sr. Dato el siguiente ultimatum:

«Nota entregada a Dato por los senadores y diputados asturianos el día 15 de febrero de 1915»

«Los diputados y senadores que suscriban, representantes conservadores de Asturias en las Cortes, solicitan del Gobierno su apoyo para la siguiente candidatura de diputados provinciales, proclamada por el partido conservador de Asturias, dirigido por el marqués de Canillejas, en la cual aspiran a su reelección seis de los actuales diputados provinciales, que obtuvieron su acta en lucha reñida, en situación liberal presentándose así más:

Don Celestino García, por el distrito de Avilés-Pravia, donde ha luchado y demostrado su fuerza en las elecciones anteriores, y el otro, don Sebastián G. del Valle, que por los elementos que le apoyan, entiende el partido conservador que no puede prescindirse de su nombre en la candidatura de Iñaki Laviana.

Esta candidatura representa las aspiraciones mínimas del partido conservador asturiano, pues en su deseo de dar facilidades al gobierno para las combinaciones que pueda exigirle la política en general, dej libre nueve puestos de los diecisiete que se van a cubrir, procurando de este modo que las elecciones se hagan dentro del mayor ambiente de paz posible; pero si desgraciadamente no pudiera el darse a esto, el partido conservador asturiano se consideraría en el deber de presentar candidatura cerrada en los cinco distritos.

El señor Dato les ha ofrecido su apoyo, que hablará con el ministro de la gobernación pero que si no podía atenderles les daría toda clase de satisfacciones.

## Cancionero de «León de España»

### RETAZOS

Si un nuevo desengaño hay en mi vida no lo puedo llorar que un cariño, la fuente de mis lágrimas ha llegado a secar.

Y si llorar no puedo, y una pena llegara ahora a sentir es fácil que cansado de pesares me pusiera a reír.

Y si a reír empiezo, es muy probable que no lo deje ya.

¿Sufrir por amores? Voy a viendo que de modo no está.

¿Qué una no me quiere? Pues a otra, puede que encuentre al fin, alguna que me diga: «Por lo feo tu me has hecho tonto».

Dos cosas hay en el mundo que me asustan por demás: Que tú no me quieras niña y que me manden bañar.

¿Tú dices que no es mi amor grande, puro, fiel, sincero? ¿Que no amo con calor? Pues si al verte no me entero que estamos a lo mejor a catorce bajo cero.

Aureliano Merino

## LA CUARESMA

Al bullicio, al loco desenfreno, sucede la quietud, la reflexión.

Al declinar del carnaval tiene principio otro período completamente distinto, de diversas consideraciones. Nos hallamos en la época cuaresmal.

Apenas si ha habido tiempo suficiente para poder saborear la dulzura que las diversiones de estos días producen.

Son indudablemente necesarias las distintas manifestaciones de la vida para que ésta no tenga siempre la misma tonalidad. De este modo, presentando diversas facetas, revistiendo variados colores, se hace más amena, más pasible; hay menos intensidad de aburrimiento.

Si los humanos tuviéramos que sujetarnos siempre a un mismo régimen, si permaneciéramos constantemente en situación estacionaria, la existencia sería en extremo imposible.

Nos cansamos, nos hastiamos de todo lo que por espacio de algún tiempo es igual; buscamos instintivamente la variación, vamos en pos de lo que es un lenitivo a la desesperación.

Bien es cierto que rodamos por la misma pendiente, que recorremos el mismo camino; pero en él encontramos cada año nuevas cosas, creamos ver algo, que no es lo mismo que lo anterior.

¿Sería posible vivir de otra manera?

¿Qué ocurriría si el período de carnaval fuese demorado largo? En ese caso el carnaval perdería todo el mérito que tiene para los que de él hacen un escudo encubridor del desahogo de las pasiones.

¿Y si la cuaresma fuese todo el año? Entonces la vida sería un calabozo, una prisión repleta de cadenas.

Por eso el carnaval y la cuaresma, las manifestaciones antitéticas, no son más que los de los múltiples colores con que aparece nuestra mísera existencia.

El declinar suave del primero, es el brusco despertar del segundo. La luz nueva reemplaza a la que, envejecida, acaba de fenecer.

Esta es la base principal de nuestra armonía social; unas cosas reemplazan a otras. A lo caduco, a lo que muere, sucede lo mozo, lo que nace. Es un principio de quita y pon, una tela de Penélope, cuya trama jamás llega a su fin.

La terminación de este tejido equivaldría al caos, y esa desintegración es una pesadilla. Por eso hacemos y destruimos, alimentándonos con la

ilusión de que nos hallamos siempre fuera de la misma esfera de acción, lejos del punto de partida.

La cuaresma sucede al carnaval, como el otoño reemplaza al verano. Ni todo puede ser carnaval, ni siempre podríamos vivir en el verano, pero uno y otro año se repiten, creyendo hallar dentro de esa uniformidad algo que difiere, que no nos es común.

Lo bueno está en la facilidad con que nos adaptamos a las mutaciones de los tiempos.

Lo que antes servía de pretexto para entregarse en los brazos del vicio, para dejarse llevar por las pasiones, ahora lo es para someterse al dominio de la contemplación.

ANTONIO CHACHERO

EN la imprenta de este periódico se hallan a la venta; toda la modelación que necesitan los Ayunamientos para el desempeño de su cometido.

## La voz del silencio

Amor mío: no te importe que los labios estén mudos,

no hacen falta las palabras... El silencio tiene voz, voz misteriosa

que habla al alma... el silencio tiene voz y nunca en vano...

No te importe que los labios estén mudos,

no hacen falta las palabras... No te inquietes, amor mío...

Entre dos que bien se quieren, no hace falta la expresión de los sentimientos y las ansias...

Dicen más que juramentos y palabras bien pensadas las pupilas que no hablan,

las pupilas silenciosas es la luz de una mirada. No te inquietes, amor mío...

las pupilas no hacen falta. Ahora mismo, en este instante sin saber has expresado cuánto me amas...

Nuestros manos sin buscarse se han hallado entrelazadas...

Dicen más que juramentos y palabras bien pensadas las pupilas que no hablan

las pupilas que no hablan y las manos que inconscientemente se entrelazan...

Amor mío: no te importe que los labios estén mudos...

no hacen falta las palabras si los ojos al mirarse se comprenden

las pupilas sin buscarse se entrelazan

Emilio Segoviano

## IMPRESIONES

### CARNAVAL

Melilla tiene una calle importante esa vía inevitable en todas las poblaciones, la arteria principal a la que afluyen las otras secundarias.

Y en Melilla la de Alfonso XIII bordeada de casas elegantes de construcción moderna, la que a cualquier hora se encuentra concurrida y transitada, la que el eterno desconocido que ha existido en todos tiempos y regiones nace en los atardeceres unas veces pasando frívolamente, acechando otras el paso de las mozas garridas.

Pues bien, los carnavales tienen en la tarde su centro en esa calle. Tras las vidrieras de un café veo el eterno pasar y repasar de las gentes.

En Melilla los carnavales son silenciosos, no hay esa algarabía desconocida que desgarraría los oídos en cualquier población castellana; quizás haya aquí más animación pero las máscaras van pasando en silencio, son máscaras conocidas que ocultan el rostro tras la carátula por costumbre y tradición pero que en su pasear reposado y pacífico no hacen otra cosa que lucir trajes más o menos lujosos y pintorescos.

Es tarde desapacible, el sol se oculta tras formidables nubes de tétrica apariencia y grotescos contornos.

La animación es extraordinaria, los balcones se cuejan de gente, la calle se congestiona, la recorren máscaras de todas clases y órdenes, codéase la monedilla con la gran señora, y al centro destacan coches y carrozas cargados de máscaras; de ellos a los balcones hay un incesante cambio de serpentina que flotan en aire pintoresco conjunto de colores...

Los vendedores de flores levantan la cabeza entre atardeceres de violetas, claveles y jazmines para los bailes de la noche.

A las veces se cruza un coche cargado de moros robustos, grandotes, hercúleos, atezado el semblante, ceñida al cuerpo la chilaba de sombríos tonos...

Moros y judíos se mezclan al bullicio; con sus trajes exóticos parecen gente disfrazada pero su semblante que no sé qué tiene de salvaje desvanece la ilusión.

Cae la tarde; por occidente avanzan negros nubarrones lentamente; me alejo de la calle en que transcurra un carnaval pacífico sin gritos, ni voces y me acuerdo como nunca de la tierra.

J. Pinto Maestro.

Melilla 14 febrero 1915.

## El monumento a Ferrer

Gómez Carrillo, el inimitable cronista, relata en *El Liberal* una conversación que ha tenido con el ilustre político belga M. Cooreman, que será en breve nuestro huésped. Una parte de esa conversación se refirió al monumento a Ferrer en Bruselas, y merece ser reproducida como documento de valía inestimable en las discusiones que mantienen nuestros ofuscados izquierdistas.

Dice así:

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS AL POR MAYOR

CIPRIANO GARCIA LUBEN

Ordoño II e Independencia 1 (antiguo Café Suizo)

Sección destinada para la Venta al por Menor

Acaban de recibirse las últimas novedades para la temporada en lanería, paños para abrigos de Señora e inmenso surtido en pañería para caballero.

CASA LUBEN

Liquidación por fin de temporada de percales y batistas de 0.50 pesetas a 30 céntimos

Números premiados en el mes de diciembre 705-1454-693.

PRECIO FIJO

Se ruega pidan los tickets importe de las compras en interés del cliente.

«Es cierto—le dije—que en España, no sólo los clericales, sino otros muchos, sufren de la estatua de Ferrer como de un baldón, no por lo que significa en realidad, sino por verle considerado en el Extranjero cual un símbolo.

—¿Qué quiere usted!—exclama.—En todas partes, los partidos extremos tienen bastante poder para imponer sus caprichos...

Y luego, sonriendo con su fina sonrisa de viejo flamenco malicioso, agregó:

—Lo más curioso es que cuando se trató de erigir el tal monumento, nadie, así, nadie, en Bélgica sabía quién era Ferrer. Los socialistas, de buena fe, creían que era un apóstol glorioso de la libertad de conciencia, y hablaban de la Inquisición como de un Tribunal aún existente. Usted sabe que entre nosotros la lucha anticlerical es tan aguda cual en España. Unos atribuyen todo lo malo a los jesuitas, y otros, a los francmasones. En los comicios, la pelea tiene por piedra de toque muy a menudo, las rencillas de campanario. Por una casualidad, o por una fatalidad, el Municipio bruselés que hubo de pronunciarse sobre la elección de la estatua, era socialista y anticlerical en su mayoría Pero...

—¿Pero?... —Sí... O mucho me equivoco, o ninguno de los que entonces votaron en favor del monumento haría hoy lo mismo... No que hayan cambiado de ideas, no... Es porque, al principio, creyeron que glorificaban a un gran pensador, a un filósofo eminente, a un orador eximio... Y la verdad es que luego se ha visto que, fuera de sus ideas de luchador, en cuyo fondo no me meto, Ferrer no era tal cosa... No... Nosotros, por lo menos, no lo hemos notado... Hemos pedido sus obras y no se nos han dado...

Volviendo luego a la estatua, preguntéle:

—¿Pero es cierto que los alemanes han suprimido el monumento?

—Sí... Lo sé por el jefe del partido socialista...

—Y cree usted que es verdad lo que dicen los periódicos ingleses sobre una intervención del embajador de España pidiendo eso a los alemanes?

—¡No! Estoy seguro de que no hay tal cosa... Cuando, hace tiempo, los belgas comenzaron a darse cuenta de que la estatua ofendía a una parte de España, ellos mismos pidieron, y al fin obtuvieron, que se suprimieran las palabras grabadas en el zócalo... Esto fué antes de la guerra... En seguida, no faltaba quienes manchaban la estatua misma, como un

monumento poco simpático, y los alemanes creyeron, sin duda, que daban una satisfacción a la mayoría del pueblo belga suprimiéndola... Por esta causa no habrá muchos compatriotas míos que protesten... Los socialistas lo harán tal vez por fórmula... Pero nada más...

Claro está que M Cooreman, no ha contado con el propósito que Rodrigo Soriano anunció en el Congreso de ir a levantar el monumento.

Los extranjeros nos hacen más justicia que los nacionales. Para España los peores son sus hijos. ¡Qué tristeza!

Banco Mercantil

Sucursales en LEON, Salamanca, Torrelavega, Reinosa, Llanes y Santoña

Table with financial data: Movimiento en 1913, Saldo de cuenta corriente en 31 de diciembre, Saldo de Caja de Ahorros, Intereses ahorrados a las cuentas corrientes, Intereses a los imponentes de Caja de Ahorros, Depósitos en Custodia.

El Banco Mercantil abona en: Cuentas corrientes a la vista, 1 por 100 de interés anual. Cuentas corrientes 3 meses, 2 por 100 de interés anual. Cuenta corriente 6 meses, 2 1/2 por 100 de interés anual. Caja de Ahorros, a la vista, 3 1/2 por 100 de interés anual. Cuentas de crédito al 4 1/2 por 100 y 5 de interés anual. Compra y venta de valores y moneda extranjera. Giros y cartas órdenes de crédito para todos los países del mundo. Calle de G. Ascarate.—LEON

Téngase en cuenta que los mejores cafés son los de la casa

—Camilo de Blas—

por ser clases escogidas y autorrefacción perfecta.

—LEON.— OVIEDO—

Fernando Merino 13, Jovellanos 21

El que prueba estos cafés no quiere después otros.

VEASE anuncio 4.º plana ACADEMIA MILITAR

El regreso del soldado

(BALADA)

I. Tras seis años de ausente Torna el soldado, Y anhelante a la aldea Mueve sus pasos. Ya el sol se pone, Y tristemente alumbrá Su frente noble. Pensando va en su amada Que fiel le llora, Pensando en que muy pronto Será su esposa. ¡Ay del soldado! Mas le hubiera valido Morir lidiando.

II. ¿Qué anuncia esa campana Que toca a fiesta? ¿Y esa turba gozosa Yendo a la iglesia? Ay Dios! cuán triste La campana le suena Con su repique. «Vuelve atrás, buen soldado, Dícele un niño: Ya es de otro más dichoso. La que has querido.» Y a estas palabras Le parece que siente Hielo en el alma.

III. Es de noche (qué noche Tan pavorosa! Negro está el cielo: el aire La selva azota. Retumba el trueno: Brilla el campo: rebrama La mar muy lejos. El mancebo olvidado. Cruza las breñas: Desdeñando la vida, Vuelve a la guerra. Mas es tan grande La pena que le mata, Que muerto cae.

A. A.

CUENTO FROR DE ESTUFA

El encuentro fué una casualidad, como lo es todo en la vida y el enamoramiento surgió con fuego extraño, con vehemencia intensa y profunda.

Adelfa era la primera vez que quería y había entregado por entero su corazón, aquel corazóncito tierno y bueno.

Y Ernesto la quería también con pasión, con loca pasión.

Era en los atardeceres cuando se reunían en tierno idilio allí junto a la florida rja de la doncella por cuyos hierros moho se trepaban geráneos y gardenias que llenaban la atmósfera con su fragancia deliciosa.

Si aquellas rejas hablaran contarían los juramentos que a diario se hacía la gentil pareja.

Ella la moza esbelta, garrida, de tez morena y ojos negros, mancebo fornido él, de robustas tumbaciones y fornidos músculos formados en el rudo y cotidiano trabajar.

II

Rudas pruebas se sufren en la vida y fué una de ellas ruda y durísima a la que se vio sometida Adelfa.

La suerte llevose a Ernesto muy lejos, a América; mezquina la cosecha del año hizo emigrar para buscar sustento en las regiones trasatlánticas.

Y por aquel entonces llegó al pueblo un médico joven, era el tal y precedíale una brillante aureola de seductor.

Dirigió el galano sus baterías contra la honra de la moza, recis fué la defensa pero un día claudicó.

III

No faltarán gentes que pregoren a los cuatro vientos la debilidad de la moza, que sufría horrorosamente sintiendo en su frente el estigma.

Y el Galeno se fué, no le gustaba la monótona vida del pueblo.

Llorole Adelfa tanto como había llorado la partida de Ernesto, mas como no hay herida que el tiempo no cicatrice, fué olvidando y a su corazón volvió la figura del otro, el otro que era mas bueno, mas leal.

IV

Ondió rápidamente la noticia del regreso de Ernesto, había desembarcado en Vigo y se le esperaba en la aldea de un momento a otro.

Y entonces fué cuando Adelfa lloró con el mas amargo desconsuelo; quería a Ernesto, él lo ignoraba todo pero la ilusión es como flor de estufa que empaña y agosta el vaho de la d honra y Adelfa no podía engañarle porque a la palabra que mintieran sus labios delataría la voz de su remordimiento.

J. Pinto Maestro

Melilla, febrero 1915.

Arrienda la casa habitación y comercio que ocupó en Carrizo don Severiano Vazquez Vivar durante 17 años Bernardo Moro de la misma vecindad.

Escuelas y Maestros

Se han recibido los presupuestos de las escuelas de Los Sarragos, Bouja, T. bladillo, Tabuyo, San Martín, Tablada, Santibáñez de Lomba, Campo de la Lomba, Narayola, Pradorrey, Castrillo de los Polvazares Priero (Maestra), Pobladora, Crémenes, Paradinas, Villanueva de las Manzanas, Alija y Marialba, Villares de Omaña,

Santa Cristina Valmadriz, Villanueva, Carnero, Focil, Guisatecha, Riello, La Vecilla, Santa Cristina Valmadriz, Rueda Almirante, Cegofal, Vifales, Vega del Cordado, Bercianos del Páramo, Busnadiago, Valverde de Cu ruego, Barrio O'la, Castrillo de Cepeda, Vegacervera, Casamontes, Villajecanes, T. ierina, Celada-Vega, Benazo y San Pedro Dueñas, Villalibre, Valdesamario, San Martín del Camino, Posada Valduerna, San Martín Valdetuejar, Calabera de Abajo, Salio Trascastro de Luna, Villamoratiel, Cistierna, Sorribo, San Andrés de las Puentes, Matallana, Villacosta, Portilla de Luna, Cabaalles de Abajo, Otero Dueñas, Altobar Encomiada, Vega de Perros, Laquera, Vidanes, Paradela, Cardanedo, Villagerca, Cebanico, Pedrosa del Rey, Morgovejo, León, Toral de Fondo, El Ganso, Carral, Carnero, La Carrera.

El Rectorado de Oviedo pregunta si en Valderas hay vacante una escuela de niñas.

—De Lucillo participa al alcalde que han sido nombradas vacantes de la Junta local de 1.ª enseñanza.

—Se han diligenciado con 625 pesetas los siguientes títulos, correspondientes a los maestros de las escuelas siguientes: Lugan, Rodicol, Tenba Palacio de Rueda, Quintanilla de Rueda, Villanueva de la Tercia, Valdecañada, Villavante, Veltilla de arriba, Villavibin, Villabiano, Otero, Campasillo, Palacios Comoludo, Villalobar, Villaviciosa de la Ribera.

Se devuelva la credencial de don Juan Alvarez. Se recibió instancia de doña María Luisa Prada para su informe.

—El maestro de Llamazares comunica la apertura de la clase de adultos.

—El maestro de Moreda reclama los alquileres.

—Se ha remitido la credencial a doña Práxedes Fidalgo.

—Han sido devueltos los expedientes de permuta de los maestros de S. Clemente y Oolumbrianos.

—El rectorado pide datos del nombramiento de maestra sustituida de Reguera, doña Laurentina Fernández.

—El alcalde de Páramo del Sil comunica que siguen sin presentarse los maestros de Anllarinos y S. Pedro de Paradela.

—El rectorado envía la credencial de maestro para Somiedo a favor de don Francisco F. Cadenas.

—El maestro de Portela de Aguiar dirige instancia al Director general, pidiendo escuela en el concurso general de traslado.

—Se remitió instancia protestando la denuncia contra don Avencio López.

—El maestro de Villanueva pide ser reconocido para sustituirse.

En el instituto general y técnico de Oviedo, se halla vacante una plaza de ayudante gratuito de la sección de ciencias, la cual se proveerá por concurso.

Los aspirantes a la indicada plaza deberán presentar los documentos justificativos de que reúnen las condiciones siguientes:

- Haber cumplido 22 años. — Hallarse en posesión del título de licenciado en la facultad de ciencias, o tener los ejercicios del grado, debiendo presentar antes de tomar posesión, el correspondiente título. — Acreditar además alguna de las circunstancias siguientes: — Haber sido profesor auxiliar conforme a alguno de los sistemas que han regido anteriormente, por espacio de cinco años, o haber explicado dos cursos completos de cualquier asignatura — Haber escrito y publicado una

obra original de reconocida importancia para la enseñanza y relativa a materia de la Facultad en que pretenda prestar sus servicios.

— Ser Catedrático excedente.

En su consecuencia, los que se crean adornados de las circunstancias expresadas, dirigirán instancia documentada a este Rectorado, dentro del término de veinte días, contados desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en la Gaceta de Madrid; en la inteligencia de que las instancias que no obren en la Secretaría general de esta Universidad a las catorce del día en que espire dicho término, se consideran como no recibidas.

CASA Nephthi Dominguez

Es afinador de la Real Casa

el más conocido en el mundo

Pianos, Organos, Armoniums, Gramófonos.

Reparaciones y Afinaciones.

Aristones, Acordeones y Cajas de música.

No farse de aficionados que destruyen los pianos.

PLAZA MAYOR, NUM 9

LEON

Crónica local

Nombramiento

Ha sido nombrado profesor numerario de Matemáticas de la Escuela Normal de Maestros de Zamora, nuestro querido amigo y paisano el joven e ilustrado licenciado en estudios superiores del Magisterio don José Datas Gutiérrez.

Doctor M. GARCIA BUSTAMANTE. Del Instituto Rubio y Clínica de París.

Consulta exclusiva de las enfermedades de garganta, nariz y oídos, todos los días no festivos de 10 a 12 y 4 a 6.

Plaza de S. Isidro núm. 4 pral derecha.

Cosas urgentes

Hay obras que el Ayuntamiento debe realizar con urgencia sin esperar a encontrarse en condiciones para realizarlas.

Una de estas son la colocación de urinarios.

En la Plaza de San Marcelo hemos dicho mil veces y constantemente lo reclama el pueblo debe instalarse uno, en medio de la plaza y aprovechando el sobrante del agua de l. fuente.

Variaciones IN DIVINO OFFICIO.

Se acaban de recibir.

IMPRENTA MIÑON

La fiesta del árbol

Creemos que el Ayuntamiento debe ya tomar la iniciativa para la fiesta del árbol y acordar pedir la subvención al ministerio de Fomento antes de que pase el tiempo.

Conviene que con anticipación empiecen los preparativos para dicha fiesta al objeto de que además de educativa resulte útil.

Advertimos a los criticones que ahora es el momento oportuno de exponer advertencias, porque al hacerlo después de la fiesta resultará tonto.

Academia «Europa»

Preparación para ingreso y curso en ambas Normales e Instituto por profesorado competente.

Clases especiales de Francés, Esperanto, Música, Labores y Prácticas de enseñanza.

Honorarios módicos.—Director: D Antonio Chachero.—Instituto.—5.

ÚLTIMA HORA

CONFERENCIA TELEFÓNICA

Consejo de Ministros

Hasta cerca de las ocho de la noche duró el Consejo de Ministros celebrado ayer.

El señor Dato dió cuenta a los periodistas de lo tratado en consejo.

Dijo el Jefe del Gobierno: Primeramente acordamos la conveniencia de prorrogar la suspensión de las sesiones de Cortes por lo cual firmará el Monarca un R. D. suspendiéndola.

Durante el interregno parlamentario nos ocuparemos:

De ampliar como las circunstancias lo requieran la ley de subsistencias en sus últimos aspectos.

La fijación de los precios de tarifas y fletes ferroviarios y marítimos.

La organización de la intervención civil en los ministerios de guerra y marina.

Confeccionaremos un proyecto de ley reorganizando y modificando los servicios de guerra en armonía con los presupuestos.

Además de los proyectos de puertos fríos, inspecciones de cajas de ahorros y otros.

Se resolverán varias cuestiones de competencia.

El ministro de Estado dió cuenta de la reclamación hecha por el ministro de España en el Brasil con motivo de asesinato de dos españoles.

Se aprobaron las instrucciones transmitidas a nuestro embajador en Berlín con motivo del bloqueo anunciado por Alemania.

Los ministros de Guerra y Marina dieron cuenta de los proyectos y medidas adoptadas para la defensa nacional que fueron aprobadas por el Gobierno.

Se aprobaron dos indultos de penas leves y la ejecución de las obras de una carretera al puerto de Almería.

Gran revuelo ¿Que ocurre?

Nada más que se supo el tratado en el Consejo de ministros y los acuerdos que se tomaron hubo gran concurrencia en el Salon de conferencias del Congreso comentando vivamente los acuerdos y haciendo deducciones algunas de ellas a los amantes.

Nadie se explicaba satisfactoriamente que después de haber prometido el señor Dato formalmente y de haber acordado el Gobierno previa consulta con los jefes de las minorías que las Cortes se abrirían después del domingo de Piñata y bajo la fórmula de que se avisaría a domicilio, se acuerda ahora sin motivo conocido, la suspensión de las mismas indefinidamente.

Agréguese a esto las mani-

festaciones de que el Consejo aprobó las medidas tomadas por el ministerio de la Guerra y el de Marina para la defensa nacional y nos llegaremos a explicar las deducciones alarmantes que hacían algunos políticos comentando la nota oficiosa del Consejo. Un diputado catalanista que se hallaba presente al hacerse los referidos comentarios estimaba que sus compañeros tomarían muy a mal la suspensión de las sesiones después del compromiso que contrajo el señor Dato con los señores Cambó y Corominas al exigirles una declaración referente a la reapertura de las Cortes para discutir el proyecto de zonas o puertos francos. La mayoría de los políticos dejaban de entrever una situación complejísima y árdua estimando al Gobierno de poca altura para las actuales circunstancias que requerían más que una buena voluntad.

El entorro de la sardina En Madrid en la pradera del Corregidor celebróse el entorro de la Sardina. La comparsa que ganó el premio fué la que representaba los siete niños de Ecija. Hubo poca animación a pesar del día espléndido que convidaba a divestirse.

La guerra europea Buque francés a pique Al Norte del faro Barfeur entre Cherburgo y Dunkerque el vapor francés «Ville de Lille» fué acauzado por un submarino alemán «U 16» echándole a pique mediante bombas que fueron colocadas en el interior después de haber coecido diez minutos a la tripulación para que se salvara en botes.

La lucha en el mar De Granada se ha recibido un telegrama diciendo que se ha observado anoche en el mar reflectores de buques de guerra a 25 kilómetros de la costa habiéndose sentido después nutridísimo cañoneo durante cuarenta minutos.

En situación angustiosa

Se encuentra Carmen E. yero, con el esposo enfermo y tres niños, sin recurso alguno para la subsistencia.

Las personas caritativas que tengan a bien socorrerles, pueden enviar los donativos a su domicilio, calle de Santa Marina, 12.

Para tratar tuberculosis el mejor alimento es la Carne líquida Valdés García.

NOTICIAS

Ha fallecido el cura párroco de Rubiales, don Juan Francisco Guerra Rodríguez.

Clara Martín de Diez

La acreditada sombrerera cornifera que muy en breve piensa establecerse en esta capital, antes quiere contar con clientela y para que puedan apreciar su trabajo, se ofrece a domicilio para hacerles toda clase de sombreros y arreglos para señoras, señoritas y niñas, también enseña el oficio a las que lo deseen.

Para precios y condiciones dirigirse a su casa. Insituito 5 duplicado pral. derechas.

Se reciben noticias detalladas de los españoles que han sido degollados en el Brasil.

Este niño a lo de Méjico, es motivo más que suficiente para que nuestro Gobierno defienda a los españoles que se hallan fuera de la madre patria.

Se ha publicado una R. O. de clarando monumento nacional la puerta de Toledo existente en Ciudad Real.

Minión

Sellos de metal y cachut estampillas ó firmas auténticas, fechadores, etc., etc.

Para destino a las Bibliotecas populares se han adquirido por el Estado 400 ejemplares de la obra «La Unión Ibérica» original de don Juan Nido Segalerva.

«La Gaceta» publica una Real orden nombrando el tribunal que ha de presidir las oposiciones para proveer diez plazas de jefes de prisiones de cárceles de partido.

También publica otra disposición anunciando un concurso para el día 22 de Marzo con objeto de nombrar médicos directores de baños.

¿Por qué no instalar un cine?

Por muy poco dinero se puede dotar a los pueblos del culto y agradable es delectáculo del Cinematógrafo y obtener de él un bonito lucro.

Pedir presupuestos de instalaciones a la Agencia PATHE FRÈRES en G. de A. Catala, 4. León.

Por la Guardia Civil de Ponferrada han sido denunciados ante el señor alcalde de Camponaraya los vecinos de Magaz de Abajo José Salvadores Arias y Tomás López López, labradores, por cercas en terreno común una superficie de cincuenta metros cuadrados en el sitio denominado Cortinas del Horno.

Para Cuaresma -Suplementos de vigilia con varios menús por María Luisa Alonso Daro.

Ancianos delicados que no digieren los alimentos sólidos deben usar la Carne líquida Valdés García.

Religiosa

En la iglesia parroquial de San Martín, como en años anteriores, se celebrarán los cuatro primeros viernes de cuaresma los santos ejercicios conocidos con el tradicional nombre de misereres, dando principio a las seis y media de la tarde con el rosario, enseguida será el sermón que estará a cargo del reverendo padre Baltasar de Lodares, guardian del convento de capuchinos de esta ciudad y se terminará con el canto por la capilla de la santa iglesia catedral del salmo miserere.

En la santa iglesia catedral se celebra misa rezada todos los días a las once durante la cuaresma, excepto los domingos y días de otra solemnidad.

Calzados «La Imperial»

Los modelos mas bonitos y a precio baratísimo los tiene la Casa Carnicer.

Visitad sus escaparates. Fernando Merino 10 y 12.

Comisión provincial Mañana celebrará sesión la Comisión provincial.

HERNIA

(QUEBRADURAS) Curación radical en tres meses o menos de las hernias inguinales con el vendaje y parches VIDAL.

Precio de todo 30 pesetas Para los adultos desde 50 pts.

El especialista señor VIDAL está en León hospedado en el Hotel París el 25 de febrero y recibirá a los que se quieran curar cada cuatro horas. Despacho y consultorio: Padilla 26, Barcelona.

Fachadas y conalones

Conformes con las quejas de los vecinos que piden el arreglo de las bajadas de aguas y revoque de fachadas, pero mientras los edificios públicos y destinados a oficinas permanezcan sin arreglar sus conalones y sin revocar sus fachadas no hay derecho para exigirselo a los demás

Gracias

Atendiendo a nuestro ruego el señor Alcalde ha ordenado se quiten los escombros y ahonos de la calle de Fajeros al mismo tiempo que se barra aunque no sea más que semanalmente o cuando sea preciso. Muchas gracias.

Pinos

Se vende planta de pino «Negral» en condiciones para el trasplante a 35 pesetas las mil. Para cantidades de importancia, precios convencionales.

Dirigirse a don Ezequiel Fernández, en Vidanes (Cistierna).

Sin entierro

Este año como en los anteriores afortunadamente no se ha celebrado el entierro de la sardina.

Para Cuaresma - El libro de COCINA por M. ría-Luisa Alonso Daro, menús especiales de vigilia.

Hay que hacer algo

En Méjico hay muchos leoneses y muchos de estos poseen allí la mayor parte de su fortuna.

Las familias de los referidos leoneses debían celebrar una reunión al objeto de acordar dirigirse al Gobierno, dándole nota de los residentes en la mencionada república para que tome medidas energéticas conducentes a que sean respetados en sus vidas y haciendas.

Claro es que el Gobierno hará cuanto pueda en obsequio de los españoles residentes en Méjico, pero no está de más que por regiones váyase pidiendo al Gobierno lo que queda indicado para darle autoridad y que le sirva de estímulo.

CALZADA DENTISTA

Sierra Pambley 4. Hotel. LEON

Estuches DE PAPER para cartas se ha recibido un variado y gran surtido. IMPRENTA DE MIÓN.-LEON-

Máquina

de escribir marca CONTINENTAL con todos los adelantos, último modelo, nueva, se vende. Imprenta de Mión.

Teodosio Tejerina Crespo

ABOGADO Consulta de 10 a 1 Sierra Pambley núm. 2-3.º izq.

Los caramelos mata lombrices de P. CATALA, que evitan al niño muchas enfermedades, se venden en todas las farmacias de la región leonesa.

Las mejores marcas en tinta de escribir.

CASA DE MIÓN

La mejor garantía de valor nutritivo de la Carne líquida Valdés García, es de que cada cucharada equivale a 250 gramos.

Para trabajos tipográficos y encuadernaciones

IMPRENTA MIÓN

CESACION DE COMERCIO

CASA DE NALDA

PLAZA MAYOR.-LEON

PRECIO FIJO

Habiendo resuelto retirarme de los negocios Comerciales a que en esta Plaza me he dedicado hace bastantes años; liquido todas las existencias de mi acreditado Establecimiento, haciendo al público un 20 por 100 de rebaja, sobre sus precios corrientes.

Dada la seriedad que siempre ha existido en esta Casa por un sistema de venta a Precio Fijo; la rebaja anunciada de un 20 por 100 es REBAJA VERDAD hecha a favor de mis clientes que siempre me han favorecido, y que hoy les regalo, al retirarme de los negocios.

NOTA.-Se traspasan todas las existencias.

Banco Vitalicio de España

Capital social. . . . . ptas. 15.000.000'00 Capital desembolsado. . . . . 3.750.000'00 Reservas en 31 diciembre de 1913 y comprendidos los reaseguros. . . . . 34.088.472'16

Pagado a los asegurados desde la creación de las Sociedades hasta el 31 de Diciembre de 1913.

Pesetas sesenta y un MILLONES, cuatrocientas diez y siete mil quinientas cuarenta y una con noventa y cinco céntimos

61.417.541-95

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, reñencia de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nulas propiedades.

Representaciones en toda España

Delegado en León: D. Eulogio Crespo

Domicilio social, Rambla de Cataluña, 18, y Cortes 603.-Barcelona

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros

Estación de León

ENTRADAS De Madrid. -Rápido: a las 1'40 madrugada, los lunes y viernes. Correo para Galicia, a 3'46 m. Correo para Asturias, 4'47 m. Mixto, 1'30 t. Mensajerías, 3'25 m. De Venta de Baños.-Mensajerías 9'12 noche De Sahagún.-Mercancías (con viajeros), 8'45 mañana. De Coruña.-Rápido: a las 11'9 noche, martes y sábados. Correo, a las 9'45 noche Mixto, a la 1'20 tarde. Mixto, a las 8, 17 mañana. De Astorga.-Mixto, a las 8'8 noche. De Gijón.-Rápido a las 11'18 noche, martes y sábados. Correo, 8'51 noche. Mixto a las 4'9 tarde. De Busdongo.-Mensajerías, a las 9'4 mañana.

SALIDAS

Para Madrid.-Rápido: a las 11'26 noche, martes y sábados. Correo, a las 9'16 noche (procedente de Asturias). Correo, a las 10'18 noche (procedente de Galicia). Mixto, a las 4'34 tarde Para Venta de Baños.-Discreción a las 5'7 mañana. Mensajerías, 2'34 tarde. Para Astorga.-Mercancías (con viajeros), 7'23 mañana. Para Coruña.-Rápido: a la 1'55 madrugada, lunes y viernes. Correo, a las 5 mañana. Mixto, a la 1'55 tarde Para Busdongo.-Mercancías: viajeros), a las 6, 15 mañana. Otro a las 5'18 tarde.

CARNE LÍQUIDA del Dr. Valdés García de Montevideo ES EL MEJOR ALIMENTO TÓNICO-RECONSTITUYENTE para ANEMIA, TISIS, CONVALESCENCIAS etc.

